



Контрольная работа по темам:

«Общая характеристика хозяйства России.
Главные отрасли и межотраслевые комплексы».











1 вариант
ЧАСТЬ А.

1.  Основным методом экономической географии является:

     А. периодизация;      Б. описание;         В. районирование;        Г. генерализация.

2.  Из скольких равноправных  субъектов Федерации состоит Россия?

     А. 20;          Б. 49;       В. 83;      Г. 100.

3.  Внутри машиностроительного комплекса более высокие темпы развития имеет:

     А. производство автомобилей и ЭВМ;               Б. производство турбин и тракторов.

4.  Наиболее важным фактором размещения машиностроительных заводов является их

     ориентация:           А. на развитую научную базу;

     Б. на трудовые ресурсы;                   В. на потребителя.

5.  Наиболее крупные автомобильные заводы России  находятся:

     А. в Центральной России;    Б. в Центральной России и Поволжье;

     В. в Центральной России, Поволжье и Западной Сибири.

6.  В состав топливной промышленности входят:   

     А. нефтяная промышленность;    Б. нефтяная и угольная промышленность; 

     В. нефтяная, угольная промышленность и электроэнергетика. 

7.  Коксующийся уголь добывается в бассейнах:

     А. Канско-Ачинском и Кузбассе;   Б. Кузбассе и Печорском;

     В. Печорском и Канско-Ачинском.

8.  Наиболее низкая себестоимость добычи угля:

     А. в Печорском бассейне;   Б. в Канско-Ачинском бассейне;  В. в Кузбассе.

9.  Основными продуктами черной металлургии являются:

     А. чугун;   Б. чугун и сталь;   В. чугун, сталь и прокат.

10. Главными районами цветной металлургии в России являются:

      А. Урал и Центральная Россия;    Б. Центральная Россия и Восточная Сибирь; 

В. Восточная Сибирь и Урал.

11. Главными районами по производству минеральных удобрений  в России являются:

        А. Урал;                           Б. Урал и Восточная Сибирь;   

        В. Урал, Восточная Сибирь и Центральная Россия.

12. Наиболее перспективными районами для развития лесного комплекса являются:

      А. Западная Сибирь;   Б. Восточная Сибирь;   В. Дальний Восток.

13. Большую часть  стоимости продукции сельского хозяйства обеспечивает:

      А. растениеводство;      Б. животноводство.

14. К техническим культурам относятся:      А. лён;   Б. лён и сахарная свекла;

      В. лён, сахарная свекла и рожь.

15. Большей урожайностью обладает пшеница:  А. яровая;   Б. озимая. 

16. Главными районами выращивания пшеницы являются:

      А. Поволжье и Европейский Север;  Б. Европейский Север  и Северный Кавказ;

      В. Северный Кавказ и Поволжье.

17. В состав транспортного комплекса входят виды транспорта:

      А. водный;  Б. водный и воздушный;  В. водный, воздушный и сухопутный.

18. Наиболее дорогим является транспорт:

      А. морской;             Б. авиационный;             В. автомобильный. 

19. Черноморскими портами России являются:

      А. Одесса и Новороссийск;  Б. Новороссийск и Туапсе;  В. Туапсе и Одесса.

20. В состав инфраструктурного комплекса не входит:

      А. туристско-экскурсионная организация;

      Б. предприятие, оказывающее жилищно-коммунальные услуги;     

      В. образовательное учреждение;  Г. тепличное цветоводческое хозяйство.

21. К материальным услугам относятся:   А. торговля;    Б. транспорт;

      В. образование;  Г. государственное управление;

      Д. оборона;         Е. бытовое обслуживание.

ЧАСТЬ В.

1. Установить соответствие:

       Производство                               Главный фактор размещения:

       1. автомобилей;                            А. Близость потребителя.

       2. компьютеров;                            Б. Развитая транспортная сеть.

       3. трелевочных тракторов.           В. Близость научных центров.

2. Распределите отрасли машиностроения по мере увеличения их металлоемкости:

 А. автомобилестроение;   Б. энергетическое машиностроение;     В. приборостроение.

3. Установите соответствие между названиями электростанций и их типами:

    1. Кислогубская;                     А. ТЭС.

    2. Сургутская;                          Б. ГЭС.

    3. Братская;                              В. АЭС.

    4. Билибинская;                       Г. ПЭС.

4. Распределите различные виды энергетических ресурсов по степени возрастания их 

    калорийности:  
А. нефть;  Б. торф;  В. бурый уголь;   Г. каменный уголь.

5. Дополните:  

         Группа металлургических заводов, использующих общие источники сырья и   

    топлива, называется … .

6. Установите соответствие:
Продукция химической                                   Потребители

    промышленности                                            
         А. Транспорт.

      1. минеральные удобрения                            Б. Сельское хозяйство.

          и ядохимикаты;                                           В. Текстильная промышленность.

      2. красители и волокна.

7. Распределите сельскохозяйственные культуры по мере увеличения их доли в посевных

    площадях:

 А. зерновые;   Б. кормовые;     В. технические;      Г. овощи и картофель.

Промежуточная аттестация по географии 

в 9 классе за курс основной общеобразовательной школы

Ф. И. ученика (цы):__________________ Дата проведения: ____________ 

Вариант 1

I часть

1. Определите правильное значение площади Российской Федерации (в млн.кв.км.):

 1) 12,0;         2) 14,8;        3) 17,1;        4) 22,1.

2. Укажите страны, с которыми Россия имеет только морские границы:

 1) Грузия, Казахстан;   2) Швеция, Турция; 3) КНДР, Белоруссия; 4) США, Япония.

3. Сколько республик входит в состав РФ?                              

  1) 21;         2) 8;         3) 9;        4) 4.

4. Укажите народы, говорящие на языках уральской семьи:

 1) коми, удмурты, марийцы;                   3) чеченцы, черкесы, ингуши,

 2) буряты, карачаевцы, башкиры;              4) украинцы, осетины, русские.

5. Какой из перечисленных городов является наибольшим по численности населения в азиатской части России?

1) Омск;            2) Кемерово;       3) Владивосток;             4) Самара.

6. Какой из перечисленных народов, проживающих на территории России, является наиболее  многочисленным?

 1) якуты;           2) коми;               3) чуваши;             4) калмыки.

7. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая?

1) Ростовская область; 2) Камчатский край; 3) Мурманская область; 4) Республика Карелия.

8. В каком из высказываний содержится информация о проявлении процесса миграции населения? 

1) в целом по России городское население несколько моложе сельского, доля трудоспособного населения в городах  составляет 60%, в селах – 50%;

2) главная полоса расселения, занимающая 1/3 территории России, сосредотачивает 93% населения;

3) с начала 90-х годов XX в. начался сильный отток населения из регионов Крайнего Севера и Дальнего Востока;

4) показатель рождаемости в России (9человек на 1000 жителей) и в начале XXI в. остается одним из низких в мире.

9. Главной отраслью животноводства является...

1) выращивание КРС (скотоводство) 2) свиноводство 3) коневодство 4) птицеводство

10. Распределить морские порты по их бассейнам.
Бассейны
                                    Порты

A. Южный__                   
            1. Владивосток

Б. Балтийский___
                           2. Санкт-Петербургский

B. Тихоокеанский__         
            3. Сочи

                                           4. Находка  

II часть

«Экономические районы России»
А1. Какой экономический район является лидером по добыче нефти в России?
1) Уральский 2) Восточно-Сибирский  3) Западно-Сибирский 
4) Поволжский

А2. Для какого субъекта РФ характерен миграционный отток населения?
1) Ямало-Ненецкий округ 2) Московская область 3) Магаданская область 4) Ростовская область

A3. Какой экономический район является лидером по вы​плавке алюминия?
1) Уральский     2) Северный   3) Восточно-Сибирский  4) Западно-Сибирский

А4. Какой экономический район производит калийные соли?
1) Поволжский     2) Уральский     3) Центральный   4) Западно-Сибирский

А5. Укажите город, в котором работает металлургический комбинат полного цикла.
1) Пермь              2) Волгоград        3) Новотроицк   4) Екатеринбург

А6. Укажите экономический район, в котором произво​дится большая часть автомобилей России. 

1) Уральский  2) Поволжский     3) Центральный   4) Центрально-Черноземный

А7. Укажите экономический район, по которому прохо​дит туристический маршрут «Золотое кольцо».
1) Северный 2) Северо-Западный   3) Центральный   4) Центрально-Черноземный

А8. Какой субъект РФ имеет высокую распаханность территории?
1) Забайкальский край 2) Красноярский край 3) Краснодарский край 4) Пермский край

А9. Какая железная дорога является самой длинной в Рос​сии и мире?
1) Южно-Сибирская     2) Транссибирская   3)Печорская  4) Байкало-Амурская

A 10. Укажите экономический район, в котором находится единственная в России приливная электростанция.
1) Уральский    2) Северный   3) Поволжский   4) Дальневосточный

А11. Какой ТПК находится на территории Дальневосточного экономического района? 

1) Южно-Якутский 2) Канско-Ачинский  3) Братско-Усть-Илимский  4) Саянский

A13. Какой экономический район имеет самые мощные ГЭС?
1) Уральский  2) Северный   3) Восточно-Сибирский  4) Дальневосточный

А14. Какой экономический район обладает наилучшими агроклиматическими условиями для выращивания пше​ницы, сахарной свеклы, подсолнечника? 

1) Северо-Кавказский    2) Уральский     3) Дальневосточный     4) Центральный

А15. Укажите край, в котором выращивают сою и рис. 

1) Красноярский     2) Пермский  
3) Приморский   4) Алтайский

А16. Какой порт находится на Северном морском пути?
1) Находка         2) Тикси  3) Калининград  
4) Туапсе

А17. Определите экономический район по его описанию.

В этом районе ведется добыча железной руды. В районе нет ни одного города-миллионера. Отраслью специализации является сельское хозяйство.

1) Северный  2) Уральский   3) Центрально-Черноземный  4) Западно-Сибирский

А18. Определите экономический район по его описанию.
Это самый маленький район России. Важнейшая отрасль - машиностроение. Крупнейший город района - морской порт.

1) Северный    2) Северо-Западный  3) Северо-Кавказский     4) Поволжский

С 1. Для укрепления федеральной государственной власти, совершенствования контроля за исполнением законов, решений федеральной власти в субъектах РФ.

В1.
Укажите три экономического района, отраслью специализации которых является точное машиностроение.
1) Волго-Вятский 2) Уральский 3) Центральный 4) Центрально-Черноземный
5) Поволжье         6) Западно-Сибирский
Ответ:

В 2.
Установите соответствие.
	Город
	Художественный  промысел

	1) Гжель __

2) Палех __

3) Павловский Посад __
	А) лаковая миниатюра 

Б) шерстяные платки 

В) роспись фарфоровой посуды


Ответ:

